

狮山镇罗村社会管理处社区学院大讲堂(急救篇)第三场应急救护培训举行

# 学会急救 护航平安

珠江时报讯(记者/杨世聪 通讯员/吴颖施 摄影报道)“如果发生车祸了怎么办,救护车来之前我们应该怎么做?”5月25日,狮山镇联和社区党委联合罗村“七一”空间、孝德·家开展狮山镇罗村社会管理处社区学院大讲堂(急救篇)第三场应急救护培训,35名联和社区工作人员、邻里中心成员、志愿者骨干参与,提升应急救护能力。

培训在联和社区居委会举行。上午9时,佛山红十字会应急救护培训师叶建航通过播放视频案例,并结合《救护员》知识书,向学员讲授红十字会基础急救知识、救护概念、心肺复苏、气道异物梗阻、创伤救护等应急救护内容。学员边做笔记边用手模拟,随后叶建航用婴幼儿假体演示正确的急救手法。

“如果发生车祸了怎么办呢?”“快逃离现场。”“第一是逃离现场,如有人昏迷了,就要拨打120呼救。那么在救护车来之前,我们应该怎么做呢?”互动环节上,学员们畅所欲言,提出了不少应急救护问题。

为了让学员真正掌握应急救护技能,主办方还特意安排学员在仿真人体上实操演练。学员还



■讲师为学员指导急救技巧。

需通过层层关卡考验,提前学习线上理论各项视频,待学习完成率达到100%后参加现场模拟考核和线上知识考核,各项考核合格通过才能领取“应急救护员证”。

“这次培训让我学会遇到突发情况时,怎样去救护需要帮助的人。”学员朱淑兰受训后表示,

时间就是生命,赢得时间就是为了留住生命,培训让他提升了应急救护能力,能更好地护航居民平安。

狮山镇罗村社会管理处社区学院大讲堂将会在罗村行政服务中心开展第四场培训,届时将为优秀骨干“应急救护天使”颁发应急救护证及队伍聘

书,组建应急救护队伍,反哺社区。

社区学院相关负责人表示,希望通过持续开展应急救护培训,吸纳更多的“应急救护天使”加入到志愿服务队伍行列中,让队伍不断成熟壮大,让更多的人学会自救、互救,传播孝德精神,共筑安全社区。

## 沙坑小学

# 学子配音秀口语 展示扎实英语素养

珠江时报讯(记者/杨世聪 通讯员/罗晓君)5月14日,狮山镇小学英语名师工作室带队走进沙坑小学,观摩该校一至四年级的英语口语中段展演活动,全面了解学生英语的基本素养。活动为小学英语老师搭建了学习交流的平台,也提高了学生的英语运用能力。

本次展演活动汇集了沙坑小学一到四年级共八支队伍,分为自我介绍、情景交际、电影配音和师生情景对话四个环节。在自我介绍环节,孩子们个个精神饱满,自信大方,语音语调标准,通过多种形式与丰富内容进行呈现,把生活情景与文本很好地融合;在情景交际环节,围绕本学期所学单元主题,孩子们以自然的表达展示自己的风采,活学活用书中的知识。

其中最精彩的是电影配音环节,孩子们站在大屏幕两边,随着画面中卡通人物的变换,认真地演绎着自己的角色。在清晰度、流利度、

准确度、情感、感染力等方面都表现出色,模仿得惟妙惟肖,赢得台下阵阵掌声。

随后,沙坑小学老师将本学期所学的核心单词与句型灵活运用场景中,学生根据情景作答,双方共同创设了一个画面感丰富的情景对话,有效提高了学生的英语核心素养。

沙坑小学英语组组长邓结辉表示,学校一直重视学生英语能力的全方位评价,定期组织口语测试和卷面检测,“这次展演活动,既促进了学生的英语口语水平的提升,又为小学英语老师提供了一个学习交流的机会。”

本次活动的评委嘉宾由狮山镇罗村各小学经验丰富的英语科组成员组成,学生优秀的表现赢得了评委们的肯定,“他们能把握每一个发音,把生活情境用英语口语灵活地呈现出来,证明平时学校的英语教学很扎实。”罗村中心小学英语科组长林清容说。



■坑小学学生出色英语口语表达,赢得评委们的认可。 通讯员供图

## 下柏小学

# 课堂结合生活实际 激发学生兴趣

珠江时报讯(记者/杨世聪 通讯员/蔡润心)高效的小学英语课堂,需要科组团队的研磨与打造。5月20日下午,狮山镇教育发展中心小学英语名师工作室来到下柏小学,开展英语学科蹲点教研活动,精准指导该校英语科组的教研教学活动。

名师工作室成员首先查看了该校英语科组老师的备课、作业的布置与批改、培优扶差等教学常规工作的开展和落实情况,对英语科组的各项教学常规工作给予了充分肯定。随后,大家听取了该校英语老师麦静珊的展示课。

在展示课上,麦静珊的教学过程情景充分、结构清晰,紧密联系学生的生活实际,娴熟地驾驭课堂。学生在老师的引导之下,大胆举手发言,活跃地进行小组合作学习与课堂展示。“这节课我不但学会了如何写正在时态的句子,而且跟着老师一起设计了我梦想中的动物园,很有趣。”学生吴雪淇说。展示课也邀请了家长旁听,家长郑欣莹表示,自己孩子转学过来之前没有接触过英语,担心英语成绩跟不上,但麦老师的讲课生动有趣,孩子很喜欢,学习成绩很快跟上。“如果说兴趣是最好的老师,那麦老师就是激发学生

生们兴趣的好老师。”

能得到学生家长的认同,背后是下柏小学英语科组团队不懈的努力。每次磨课,该校英语科组所有老师都会进行“头脑风暴”反复磨合,目的是更好地激发学生的学习状态,取得最好的教学效果。“在以后的教学中,我会加强学习吸收新的教学理念,继续把握教材,根据学情有针对性地设计练习和提问,促进学生的思维能力发展。”麦静珊说,课堂教学中老师的“导学”与学生的“理解”需要相互渗透,才能体现师生间、学生间、师生与教材之间的互动反馈。

课后,名师工作室成员从理论高度、学科专业方面对展示课进行了深入剖析。在教材处理、教学设计、课堂教学、学生活动、教学效果等方面进行了点评和指导。狮山镇教育发展中心小学教研专干李瑞冰指出,要成为优秀的英语团队,每位英语教师应多走出去,参加各种英语培训活动,“这样才能学习当前先进的教学理念,提高自身英语专业水平。”

下柏小学教导主任蔡润心表示,会把此次蹲点教研活动当成新的起点,继续踏实做好教学教研工作,激发学生的潜能和创造性,真正实现“我的课堂我做主”。

罗村青年企业家协会开展“为爱行动,关爱特殊儿童”活动

# 企业家进校园 送上六一礼物

珠江时报讯(记者/杨世聪 通讯员/周永佳 摄影报道)5月24日上午,佛山市南海区罗村青年企业家协会联合狮山镇教育发展中心小学、狮山镇罗村社会管理处走进镇内4所公办小学,开展“为爱行动,关爱特殊儿童”活动,帮助和服务特殊儿童健康成长,进一步深化党史学习教育,推动“我为群众办实事”走实走深。

上午9时,慰问组走进狮山镇联和吴汉小学,在该校特殊儿童资源教室了解孩子们的上课情况。据介绍,该校目前有6名学生在特教班就读,老师根据学生的实际情况制定了有针对性的教育方案,提供适合这批学生的教学方式,实施个别化教育和训练。课堂上,孩子们积极回答老师问题,配合老师的指令。



■罗村青年企业家协会代表和罗村社会管理处代表向特教儿童送上礼物。

随后,慰问组给孩子们送上“六一”儿童节礼物,包括新书包和各种学习用品。拿到礼物的孩子纷纷道谢,迫不及待地拆开包装向身旁的同学展

示。“在儿童节来临之际,给孩子们送礼物是想让他们可以在关爱下健康成长。”罗村青年企业家协会副会长冯国海表示,在共青团南海区委、狮山镇教

育发展中心和罗村社会管理处的指导下,协会秉承罗村的孝德精神举办此次活动,希望通过活动践行孝德文化,为社会尽一份力。

目前,狮山镇内的联和吴汉小学、小塘中心小学、兴贤小学和官窑中心小学这4所公办小学均开设了特教班,现有特教学生28名。当日,慰问组也前往了其余3所学校开展关爱慰问。

“我们专门成立了一个名师工作室,更好地去开展特殊教育,满足特殊儿童的需求。”狮山镇教育发展中心小学特教专干何棣图表示,针对特殊儿童,狮山镇今年在网上进行了招生,目前已完成报名,接下来将全力以赴做好相关工作,让特殊儿童也能接受到优质的教育。

# 用绿植遮挡违建 执法人员细心揪出

罗村综合执法中队打击顶风违建的嚣张气焰,保障群众权益

珠江时报讯(记者/杨世聪 通讯员/罗惠梅 摄影报道)以为用绿植覆盖“打掩护”,就能暗地里违建?一样拆!5月26日上午,狮山镇综合行政执法办公室罗村中队(下称“罗村综合执法中队”)组织公安、交警、消防、治安队、朗沙社区、医院、特勤人员和工程队共约80人,依法对朗沙南星经济社一新增违法宅基地开展依法拆除行动,拆除面积约80平方米。

经前期检查发现,违建业主在南星经济社四队鱼塘边建成了一层约80平方米的混凝土结构房屋,并已封顶。该在建宅基地一无土地证,二无报建手续,属于违法宅基地建设。执法人员在前期已对该违法行为予以制止,同时按照法律法规对当事人下达相

关文书。但限期内当事人不予配合,继续偷建抢建。

现场可见,违建业主用绿色植物和绿色薄膜“打掩护”,将已建成的房屋覆盖“藏”了起来,即使在鱼塘对面看过去,也不容易发现该违建房屋。罗村综合执法中队副中队长何伯佳表示,尽管如此隐蔽,执法人员的“火眼金睛”仍然在巡查中发现了该违法宅基地。

为严厉打击违法用地、违法建设行为,罗村综合执法中队迅速反应,组织相关职能部门开展依法拆除行动,对该宅基地实施依法拆除。现场,警戒组人员拉设警戒带,阻止无关人员进入施工现场,保障整治工作安全顺利进行。随后,拆除机械进场,对建筑物进行彻底拆除。



■执法人员出动炮机对违建房屋进行依法拆除。

罗村综合执法中队队长黎华康表示,此次行动有效打击了顶风违建的嚣张气焰,保障了周边群众的权益,维护了社会的公平

公正。“‘两违’查处必须按照最高标准执行,坚决整治,彻底整治,做到‘露头就打,出土就拆’,对于违法抢建的,一律拆无赦!”